

Page 2
02/07/21

M.A. Islamic Studies Sem I paper (101)

Topic. Education Under pious Caliph -

By. Dr. Mol. Mumtaz Alam Razvi

DATE

خلفائے راشدین کے عہد میں تعلیم

جیسا کہ تاریخ سے ظاہر ہے اسلامی ریاست فکر و نظر اور تنظیم و تفسیق کے اعتبار سے ایک مکمل ریاست ہے جس میں انسان کے ہر گوشے کی تمام ضروریات کی فراہمی کا لحاظ خلفائے راشدین نے رکھا

ایک نظریات ریاست کی کامیابی کے لئے

ضروری ہے کہ اس کے ملازمین اور رعایا میں اپنے فرائض اور حقوق

دولتوں کا شعور موجود ہو اور اس شعور کو پیدا کرنے کا سب سے

بہتر ذریعہ تعلیم ہے اسلام میں تعلیم حاصل کرنا ایک فرض

خلافہ قرار دیا گیا ہے اور حکومت کو ہدف کا گمشدہ مال قرار

دیا گیا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ خلافت راشدہ میں سرکاری

سرپرستی میں تعلیم کو فروغ دینے کا کام تھا گیا، اسلامی

خلافت کے حدود میں سرحد قرآن مجیدوں تعلیم کے لئے

مکتب قائم کیے گئے جس میں بچے اور بگھنا دولوں سکھایا

جاتا تھا ان مکتبوں میں شیخوہ دار تعلیم اور اس کے احاطے

تھے عربی حروف تہجی کے زمانے میں مسیحدوں کے تعداد

چار ہزار سے زائد ہو چکی تھی، یہ وہ مسیحدین تھے جن

میں باضابطہ مایا نہ تھے یہ ہر امام اور ہر روزن تقرر ہوتے تھے

لہذا ان مسیحدوں میں مہارت سے قائم کیے گئے جو امام و

روزن نماز اور اذان کے لئے تھے اور ان کے ذمہ دار ہونے

میں اظہار فرمایا اور ایسی بچے جو ان بچوں کو قرآن کریم

کی تعلیم دینے کے لئے بھی ذمہ دار کی سونپی گئی

age 2
02/07/21

100

لغوی تعلیم خلافت راشدہ میں DATE

حضرت عمرؓ نے سورہ بقرہ، سورہ نساء، سورہ مائدہ، سورہ حج اور سورہ بقرہ
یا دیگر ناموں سے یاد کیا کرتے تھے کہوں ان سورتوں میں بیشتر احکام ہیں
احادیث میں زیادہ اور ان احادیث پر دیکھنا چاہئے کہ
صحت اعتباراً، اخلاق اور معاملات میں باقی نہیں لے لیں اور
کہ اندازہ اس کے لگایا جائے کہ حضرت عمرؓ کے لئے یہ سورتیں
کوئی چیز تھی جن سے وہ حفاظت فرماتے تھے کہ وہ تعلیم کا
بڑا مرکز تھا اور اس لئے تعلیمی مرکز کے لئے اور حفاظت

دوسری سورہ میں حضرت عمرؓ حضرت علیؓ حضرت عباسؓ حضرت
زید بن ثابتؓ اور حضرت عبداللہ بن عمرؓ مدد دینے میں
حضرت عبداللہ بن عباسؓ اور کوئی بھی حضرت عبداللہ بن
مسعودؓ کے وقت کے ممتاز ترین عالم اور معلم تھے

ان اصحاب کے درس میں قرآن اور
حدیث کے علاوہ فقہ اسلامی، علم لغت، تاریخ
اور شعر و شاعری پر بھی توجہ دی جاتی تھی ان کا نام اصحاب
کی روایات کو اسلامی تعلیمات کے وضاحت کے
سطح میں آج بھی بیحدی اہمیت حاصل ہے۔

خلفائے راشدین کے زمانہ میں اس وقت کی عربوں کا
سطحی تعلیم و تربیت کا بہترین نظریہ تھا جہاں جہاں مسلمان
آباد ہوئے وہ علم و فن کے مکاتب بن گئے اور اس وقت
فوجی صحابہ و مشورے میں بھی تعلیم قرآن کا نظریہ تھا